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国开《社会学概论》01315（河南）辅导考试题库（附答案） 

一、单选题 

1.社会制度是指包括价值系统、()、组织系统和设施系统等在内的复合体系。 

A、行为系统 

B、关系系统 

C、制度系统 

D、规范系统 

答案：D 

2.常用的定性研究方法是（）。 

A、实地研究 

B、文献研究 

C、访谈法 

D、问卷法 

答案：A 

3.以下哪一种活动不属于集合行为（）。 

A、时尚 

B、球迷不约而同喝彩 

C、春游 

D、骚动 

答案：C 

4.（）就是测量的有效性的度量，它是评价测量质量的一个重要指标。 
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A、效度 

B、信度 

C、维度 

D、量度 

答案：A 

5.非结构性流动是由什么原因造成的？（） 

A、自然原因 

B、社会原因 

C、政治原因 

D、个人原因 

答案：D 

6.家庭的传统功能，即（），在城市家庭中已基本丧失。 

A、抚育功能 

B、生产功能 

C、赡养功能 

D、消费功能 

答案：B 

7.从功能主义的观点出发，（）是社会制度的基本功能。 

A、整合 

B、控制 

C、文化传承 

D、行为导向 
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答案：A 

8.社会问题的特征是（）、特殊性、复杂性和破坏性。 

A、多样性 

B、综合性 

C、普遍性 

D、单一性 

答案：C 

9.“后工业社会”论是谁提出来的（）。 

A、弗兰克 

B、贝尔 

C、奈斯比特 

D、达伦道夫 

答案：B 

10.社会与周围环境及社会内部各部分之间关系的失调是社会问题产生的（）。 

A、关键原因 

B、核心原因 

C、主要原因 

D、基本原因 

答案：D 

11.“社会学之父”是（）。 

A、弗洛伊德 

B、孔德 
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C、米德 

D、马斯洛 

答案：B 

12.（）从反对社会学的二元对立的思维方式出发，将各种经典的社会理论遗产

与法国特有的认识论传统融合起来，创立了实践社会学，亦称“反思社会学”。 

A、布迪厄 

B、安东尼.吉登斯 

C、哈贝尔斯 

D、罗伯特.默顿 

答案：A 

13.经过社会革命或者其他剧烈的社会变动，社会分层结构会发生根本性的变化，

1949 年以后中国的分层结构发生的变化就是这样的。这种变动称为（）。 

A、开放性社会结构 

B、结构性流动 

C、非结构性流动 

D、社会变迁 

答案：C 

14.云南傣族泼水节时，载歌载舞的人群是（）。 

A、偶合人群 

B、常规人群 

C、表意人群 

D、行动人群 
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答案：C 

15.个人改变以前的知识结构、价值标准和行为模式，建立起新的、符合社会要

求和新的形势需要的知识结构、价值标准和行为模式的过程是()。 

A、基本社会化 

B、继续社会化 

C、反向社会化 

D、再社会化 

答案：D 

16.从六七岁到十一二岁是儿童思维发展的（）阶段。 

A、形式运算 

B、具体运算 

C、感知运算 

D、前运算 

答案：B 

17.1978 年 12 月，中国社会学在（）等老一代社会学工作者的努力下成立中国

社会学研究会。 

A、费孝通 

B、陈达 

C、吴文藻 

D、孙本文 

答案：A 
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18.在现代化过程中，会出现一些与现代性因素极为相像，但在实质上与现代化

的要求背道而驰的现象，这种现象被称为（）。 

A、错位 

B、脱节 

C、畸变 

D、失衡 

答案：C 

19.一人身兼数职、顾此失彼、疲惫不堪的处境是（）的表现。 

A、角色失败 

B、角色冲突 

C、角色不清 

D、角色中断 

答案：B 

20.政治现代化的根本标志是（）。 

A、民主化 

B、多党制 

C、世俗化 

D、议会制 

答案：A 

21.社会学产生于 19 世纪上半叶的（）。 

A、英国 

B、法国 
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C、德国 

D、美国 

答案：B 

22.家庭的传统功能，即（），在城市家庭中已基本丧失。 

A、抚育功能 

B、生产功能 

C、赡养功能 

D、消费功能 

答案：B 

23.目标与后果之间的中介变项在社会学上被称为（）。 

A、社会结构 

B、社会制度 

C、社会机制 

D、因果关系 

答案：C 

24.正式的社会组织诞生于（）。 

A、原始社会向奴隶社会转变时期 

B、奴隶社会 

C、原始社会 

D、奴隶社会向封建社会的转变时期 

答案：A 
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25.“社会是从简单到复杂，由低级到高级的直线式发展”，这是社会变迁的哪

种理论（）。 

A、社会进化论 

B、历史循环论 

C、社会均衡论 

D、历史三阶段说 

答案：A 

26.以下不属于社会变迁的内容的是（）。 

A、自然环境 

B、组织结构 

C、生活方式 

D、社会基本结构 

答案：A 

27.在一定的规则下，行为者为了获得回报而行动，并获得回报的社会互动形式

是()。 

A、合作 

B、学习 

C、共享 

D、交换 

答案：A 

28.1972 年在瑞典首都斯德哥尔摩举行的联合国人类环境会议则首次从正面提

出了（）概念。 
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A、可持续发展 

B、世界体系 

C、新发展观 

D、传统现代化 

答案：A 

29.一种急剧的、对整个社会进行根本改造的社会变迁形式称()。 

A、社会进化 

B、社会改革 

C、社会革命 

D、社会倒退 

答案：C 

30.人口构成可划分为人口自然构成、社会构成、（）三大类。 

A、性别构成 

B、年龄构成 

C、地域构成 

D、民族构成 

答案：C 

31.在运用小组工作方法解决社会问题的过程中，较有影响的是（）。 

A、治疗模式 

B、社会目标模式 

C、互动模式 

D、任务中心模式 
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答案：B 

32.由于原来的社会化失败或已不再适用，需要重新学习社会的价值和行为规范

的过程被称为（）。 

A、继续社会化 

B、逆向社会化 

C、再社会化 

D、预期社会化 

答案：C 

33.认为发达国家是落后国家发展的制约因素，这是()的观点。 

A、现代化理论 

B、依附理论 

C、世界体系论 

D、新发展观 

答案：B 

34.社会趋同论最早是谁提出的（）。 

A、弗兰克 

B、丁伯根 

C、普雷毕什 

D、沃勒斯坦 

答案：B 

35.社会研究的方法体系三层次是（）、基本研究方式、具体方法和技术。 

A、价值观 



 11 

B、世界观 

C、原理 

D、方法论 

答案：D 

36.一个女青年被迫嫁给一个富有的中年人所表现出的角色行为是一种（）。 

A、规定性角色 

B、领悟角色 

C、期望角色 

D、实践角色 

答案：D 

37.晚辈向长辈传授知识被称为（）。 

A、继续社会化 

B、逆向社会化 

C、再社会化 

D、预期社会化 

答案：B 

38.社会保障是（）的，保障水平有高有低。 

A、应急型 

B、服务型 

C、预防型 

D、保险型 

答案：C 
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39.与正式组织相比，初级社会群体的主要特征是（）。 

A、规模小 

B、存在长久 

C、人际关系亲密 

D、综合性功能强 

答案：C 

40.“社区”概念的提出可以追溯到社会学家（）的《共同体与社会》一书。 

A、吉登斯 

B、滕尼斯 

C、恩格斯 

D、哈贝马斯 

答案：B 

41.把社会群体分为内群体与外群体，是根据()的标准。 

A、结构特征 

B、互动关系 

C、归属感 

D、从属关系 

答案：C 

42.（）是社会制度变革与创新的根源。 

A、自然环境的变化 

B、人类社会生活需要的变化 

C、社会生产方式的变更 
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